

# 叙利亚“缴枪”协议少一家

## 库尔德武装主导派别要求与叙新当局“直接对话”

### 库尔德武装未参与

据叙利亚国家通讯社24日报道,“叙利亚沙姆解放武装”领导人沙拉已同叙其他武装派别领导人就解散所有武装派别并将其纳入新国防部麾下达成协议。

但报道未就此消息给出相关细节。本月17日,“叙利亚沙姆解放武装”军事首领哈马维表示该组织将率先解散其武装并编入叙利亚武装部队。

沙拉先前表示,叙利亚境内一切武器都应处于“国家控制下”,必须解散所有武装派别,在新国防部领导下统一军队,包括库尔德武装主导的“叙利亚民主力量”。

不过,据法新社报道,“叙利亚民主力量”没有派代表参加决定解散各派武装的会晤。“叙利亚民主力量”发言人表示,这一组织并不拒绝接受整编,但需“与大马士革方面直接对话以解决全部问题”。

“叙利亚民主力量”由库尔德武装“人民保护部队”主导,在叙利亚内战期间获得美国以打击极端组织“伊斯兰国”为名非法派出的驻军大力支持,控制叙东北部大片地区,包括主要石油和粮食产区。

美国的北约盟友土耳其把叙境内库尔德武装视为土耳其反政府组织库尔德工人党分支,定为恐怖组织,以直接出兵和扶持叙武装派别的方式予以打击。

### 联合国特使发警告

联合国秘书长叙利亚问题特使裴凯儒23日警告,美国支持的叙利亚库尔德武装与土耳其支持的叙武装派别在叙东北部的冲突应得到政治解决,否则或给叙利亚全境带来“严重后果”。

裴凯儒当天接受路透社记者

叙利亚新当局当地时间24日宣布,叙利亚国内各武装派别将解散并编入新政府军。但获美国支持的叙利亚库尔德武装没有参加谈判,并且继续与土耳其支持的武装激战。



这是12月8日在叙利亚首都大马士革拍摄的武装人员。 新华社发

电话采访时说,如果无法正确处理叙利亚东北部的情况,这将导致“严重后果”,造成大量民众流离失所,甚至成为整个叙利亚的“坏兆头”。裴凯儒说,政治解决方案要求各方做到“切实妥协”,且应该成为叙利亚过渡政府所领导的“过渡阶段”的组成部分。

裴凯儒说,沙拉上周与他会晤时表示,叙利亚过渡政府承诺“过渡安排将对所有方具有包容性”。在他看来,化解叙利亚东北部的紧张局势是对叙利亚过渡政府的一次考验,过渡政府在建设“新的叙利亚”时面临“极其困难的开端”。

叙利亚2011年爆发内战,与阿萨德政府对抗的反对派阵营成分复杂,获不同势力支持。其中,以

“人民保护部队”为主力的库尔德武装“叙利亚民主力量”获得美国支持,控制叙利亚东部和北部大片地区。

土耳其方面认定叙库尔德武装是土耳其反政府组织库尔德工人党分支,多次越境打击,并扶持“叙利亚国民军”,试图沿土叙边境建立“安全区”。

### 冲突双方继续交战

叙反对派武装11月末从叙西北部突然发动进攻,本月8日推翻巴沙尔政权。土耳其支持的叙武装派别乘势进攻库尔德武装,并从后者手中夺取叙土边境城市曼比季。路透社分析,土耳其支持的武装派别可能准备对叙北部边境

空间”,“人民保护部队”必须解散,相信叙新当局会采取措施维护叙利亚国家主权、统一和领土完整。

费丹21日警告,如果新当局无法化解土耳其对库尔德武装的安全关切,土方将不惜采取一切手段。

土耳其国防部长居莱尔24日与美国国防部长奥斯汀通电话讨论叙利亚局势。五角大楼说,双方讨论“创造条件以进一步确保叙利亚安全稳定的重要性”,而奥斯汀强调,“为维护打击‘伊斯兰国’成果,保持密切和持续协调至关重要”。

### 土将赴叙谈能源合作

土耳其能源部长巴伊拉克塔尔24日参加一场内阁会议后向媒体披露,土耳其能源部将尽快派代表团前往叙利亚,商谈向叙利亚输送电力等能源合作事务。

他还说,黎巴嫩总理米卡提不久前向土方提出对黎输电的合作诉求,土耳其可能与叙方讨论土方经叙境内向黎巴嫩输送电力事宜。

土耳其总统埃尔多安上周表示,土方将尽己所能帮助叙利亚重建,包括加强双方能源合作。

据路透社和英国商业情报网报道,土耳其目前向叙利亚北部伊德利卜省部分地区供应电力,土耳其在该地区有一定的军事和经济存在。

此外,伊朗政府发言人穆哈杰拉尼24日在每周例行新闻发布会上说,伊朗和叙利亚正在就重开两国驻对方大使馆一事进行外交磋商。

穆哈杰拉尼说,对伊朗而言,最重要的是叙利亚拥有一个叙人民选出的政府且国家领土完整。此外,防止恐怖主义滋生蔓延对伊朗和中东地区很重要。

综合新华社消息

编辑:赵世峰 组版:颜莉

“讲文明树新风”公益广告  
新时代美德健康生活方式

敬老从心开始,  
助老从我做起

孝心不是应景之谈,  
而是真切地陪伴

**齐鲁晚报**